新闻热线 2151666

处州晚报购朋友等5家单位联合举办的校园年货节1月5日至7日举行

# 年货买买买 还有机会成"锦鲤"

#### 阅读提示

处州晚报购朋友等 5 家单位一同开展校园年货节活动,时间在 1 月 5 日至 7 日,每天上午 9 时至下午 4 时,地点就在丽水职业技术学院内。

#### □ 记者 庄啸

本报讯 春节的脚步越来越近了,年货的事儿也该操心起来了。不知该准备些啥?不知从哪里采购?别担心,1月5日至7日,由处州晚报购朋友等5家单位联合举办的校园年货节将在丽水职业技术学院举行,来年货节逛一逛,不仅有丰富的年货可以采购,还有机会成为"校园年货节锦鲤王"。

春节是我国传统节庆活动中最热烈、最隆重的节日,准备年货既是辞旧迎新、改善生活的需要,也是中华民族传统文化习俗。为此,处州晚报购朋友联合丽水职业技术学院后勤公司等5家单位一同开展校园年货节活动,为广大市民建立一个品种丰富、品质优良,同时确保价格不高于同类产品市场价的年货平台。

本次校园年货节时间是1月5日至7日,每天上午9时至下午4时,地点就在丽水职业技术学院内。 年货种类涵盖海鲜产品、山珍类、新



鲜肉类、火腿类、干果类、干货类以 及水果类等。

除了可以畅购年货,本次校园 年货节还为消费者提供了成为"锦 鲤"的机会。只要扫码上图二维码 打开微信图文,长按识别文中小程 序参与抽奖,并转发该条图文至朋 友圈集满 30 个赞,便可在 1 月 5 日下午 3 点至年货节现场参与"锦 鲤"抽奖。现场抽奖产生的一名"校园年货节锦鲤王",将获得由36位商家共同赞助的年货大礼包。

此外,在年货节期间,市民前往 处州晚报购朋友展位现场扫码,即可 免费成为购朋友商城一年的会员,享 受购物 95 折优惠,还能领取 20 元消 费抵用券一张。

### 我市发布 2018 年消费投诉公示情况

# 受理各类消费投诉 7674 件

#### □ 记者 陈春 通讯员 艾勇丰

本报讯 昨天上午,市市场监管局发布 2018 年消费投诉公示情况。过去的一年,我市 12315 消费投诉举报中心受理各类消费投诉 7674 件,其中 7410 件消费纠纷被成功调解,为市民挽回经济损失近 2 亿元。

在去年我市受理的消费投诉中,商品消费投诉从 2017 年的 1999 件增加到 2479 件,同比增加 24%。同时,服务消费投诉从 2017 年的 707 件减少到 513 件,同比减少 27%。日用百货类商品投诉大幅上升,从去年的 802 件猛增到 1166 件,同比增长

45%。这类投诉主要集中在家居用品、服装鞋帽等商品上,投诉的内容主要是家居用品的外包装和网页宣传用语不当,如皮鞋的断底、断面、掉跟、鞋面脱色等,服装面料起球、掉色,洗后严重变形、开线等问题。

另外,2018年本地投诉减少, 异地投诉增多,主要原因是网络购物的流行。其中,微信购物成为消费投诉新热点。据市市场监管局相关负责人介绍,微信朋友圈的转发、分享有机会抽奖、集赞等行为很难界定真实性,其中隐藏着不少陷阱,比如附加消费、非法套取用 户个人信息等。通过微信购物,到货后发现商品不是原装正品或是假冒伪劣产品,却找不到微商具体经营地址、找不到真正的经营者等情况时有发生。

从今年1月1日起,我国首部电子商务法》中华人民共和国电子商务法》正式实施,包括微商、代购在内的各种网络销售行为,都要依法规范。该负责人表示,这部法律增强了平台的责任,要求所有参与电子商务的人员都要进行商务登记,登记之后就可以溯源、追责,而且它把微商,也就是通过微信、网络直播等形式进行销售的人员也都纳入了监管范围。

## 面对面交流 心贴心服务

## 全省"百名处长下基层宣讲政策"走进丽水企业

□ 记者 廖王晶

本报讯 近日,全省"百名处长下基层宣讲政策"专项活动走进丽水,分别在市区和缙云举办了专题宣讲会。来自13个省直部门处室的负责人深入企业走访,并召开企业座谈会,面对面宣讲政策,服务企业发展。

全省"百名处长下基层宣讲政策"专项活动是省委、省政府在全省部署开展促进民营经济"五个一百"

行动之一,由省级机关抽调 100 名处长、组成 8 个宣讲小组分赴 11 个地市开展惠企减负政策宣讲。此次来丽水的省第六宣讲组由省生态环境厅、省经信厅、省发改委、省财政厅、省人力社保厅、省自然资源厅、省农业农村厅、省商务厅、省市场监管局、省法院、浙江省税务局、浙江银保监局、杭州海关共 13 个省直部门处室负责人组成,他们围绕近年来省委省政府出台的企业减负降本政策进行专业解读,为

企业送政策、送服务,受到广大企业 欢迎。

在缙云的宣讲会场,天喜控股等 10家企业代表分别就降低税费负担、 用工成本、用能成本、融资成本、用地 成本、物流成本、涉企中介服务收费 等减负降本政策等重点内容先后作 政策咨询。省生态环境厅、省经信厅、 省财政厅、省人力社保厅等省直部门 处室负责人对企业提出的疑问和建 议进行了一一答复。

#### ■最多跑一次 群众好办事

丽水交警推"先发后审"模式

## 机动车年审 车主少等半小时

□ 记者 麻东君 实习生 周安安

本报讯 从1月2日开始,丽水交警开始试点机动车检验合格标志 "先发后审"模式,平均下来,每辆车 能节省约半个小时的等候时间。

记者从市交警支队检测监管大队了解到,"先发后审"模式是针对需要年审的摩托车和非营运小型、微型载客汽车(面包车及7座和7座以上的除外)在检测站检测合格后,检测站先行核发机动车检验合格标志,然后再将车辆信息后台上传给车管部门,车管部门将在24小时内进行审核。

如果审核没通过,检测站会通知车主3日内回站复检或补充资料;如果送检人在24小时内没接到电话通知,则表示年审通过。

"最关键的是上传车管所审核这段时间减少了。"市交警支队检测监管大队大队长胡智勇介绍,"先发后审"模式将核发检验合格标志前置,减少了送检人等候检测监管部门审核的时间。

胡智勇透露,过去一辆小轿车检测的时间需1个多小时,而实行"先发后审"模式后,只要半小时就能完成,平均下来,每辆车能节省约半个小时的等候时间。车主预约后,现场签到完成车辆检测流程,在业务大厅完成资料审核,工作人员上传资料审核无异常后,就可以打印合格标志了。

据胡智勇介绍,我市各地车辆检测站均已推出"先发后审"的便民措施。为确保车辆安全,车主不得擅自改装车辆,年审时递交的材料要真实、有效,这样才能更好地享受"先发后审"带来的便捷。

此外,记者还了解到,车辆通不过年审的原因主要有以下几个:擅自加装行李架、脚踏板、尾冀、大包围等;擅自改装、加装车辆灯具和排气管;提交的交强险(车船税)已过期或未生效;提交上传的行驶证信息与车辆登记信息不符;提交的申请表与车辆登记信息不符。